

# 628名江苏游客在川渝 59人无法联系

5月12日下午,国家旅游局已紧急下发《关于停止组团前往和途经四川地震灾区旅游的紧急通知》提示广大游客,为确保旅游安全,近期暂不要前往或途经灾区旅游。省旅游部门昨天下午消息,据不完全统计,江苏有628名游客还在川渝一线。其中,有两个旅游团59名游客暂时还没有取得联系。

记者从南京各大旅行社获悉,目前四川游线已停止收客,已定好四川游线的市民也陆续退团,旅行社全额退还旅游款。

## 幸运:地震前离开九寨沟

在四川的游客中,张磊算是很幸运。

昨天傍晚,记者打通张磊的手机。他已经在成都机场滞留了近30个小时。

“没有消息,现在成都机场的飞机可以往外飞,上海、北京很多方向都可以走了,南京的飞机还没来。问了,机场也说不知道。”张磊与妻子两个人到成都自助游。前天刚刚离开九寨沟,到达成都。下午3点45分的飞机回南京。“我们下午一点多到了机场,换了登机牌在排队等安检。突然,就觉得整个机场晃动起来。有人喊‘地震了,地震了!’后来就有人来组织大家疏散到外面。”

张磊说,机场的建筑显然比较结实,没有发生什么意外,外面也很空旷。直到晚上8点多,据说安全了,大家才陆续回到机场里。当晚,等候的人就睡在外面草地上或者机场里面。饿了,就买些水和方便面,五六块钱一瓶水、七八块钱的方便面。

## 着急:手机信号又断了

王小姐和两个朋友,报名参加旅行团。地震发生时,她们正在九寨沟一带。

昨天上午,记者好不容易联系到了王小姐。她的声音听起来很疲惫,哑哑的。“整个晚上,我们就睡在车里,不敢住在房子里。怕再有地震,把旅馆震塌了。”王小姐说,他们是一个35人的团,只有她们3个是南京人。发生地震的时候,正在景区里,突然感觉到山在抖动,一些石块从山上滚下来,到处是尖叫声、哭喊声。

“东西昨晚就吃得差不多了。关键是这个地方没有水、没有电……”电话突然中断。记者反复拨打,却再也打不通。不知道是信号不好,还是王小姐的手机没电了。

## 628名江苏游客在川渝

昨天,记者从多家旅行社了解到,由于现在处于旅游淡季,前往四川及周边地区的团队游客比较少。据不完全统计,整个江苏通过旅行社走的



北川县城外公路多处塌陷和拱起,交通阻断 新华社图片

游客有628名,目前没有接到一起相关伤亡报告。不过,有两个旅行团共59人,因为通讯中断,截至昨天记者发稿时,还未取得联系。

南京一家旅行社有关负责人告诉记者,据他了解,目前在川渝的南京旅行团约有10个左右,再加上散客,大概300名左右南京游客。南京市旅游局已在第一时间向全行业发出了安全警示,并

在协调旅行社和当地旅游行政主管部门,争取组织滞留游客早日返回。

据业内人士分析,汶川虽是去往九寨沟的常规旅游线路必经的地点,但发生地震的时间为12日下午两点半左右,按照常规行程安排,这个时段游客一般已进入九寨沟了,或者已离开都江堰了,安全还是可以保证的。

快报记者 孙兰兰

## 被困九寨沟游客 明日有望返宁

昨天,快报报道了四川大地震中,南京青年国际旅行社的17名南京游客九寨沟亲历灾情,并与其他千余游客一道被困景区一事。昨天,记者获悉,这批游客目前仍呆在九寨沟沟口附近,准备今天从九黄机场方向撤离。

昨天下午,记者拨通了带队在南京青年国际旅行社营业部经理夏长江的电话。电话中,夏长江声音很低沉,“我们昨天彻夜未眠,饮食方面又很差,现在已疲惫不堪,还要忍受着余震的惊恐。”夏长江说,由于地震破坏严重,他们只能暂时返回九寨沟沟口空旷地带,并看形势作出最佳的撤离方案。

夏长江说,按原计划,他们游完九寨沟后,经茂县—汶川—都江堰返回成都,再从成都乘坐飞机回南京。地震发生后,茂县和汶川的交通全部中断,当天到九寨沟附近观光的游客全被困在了景区附近。前天晚上,由于地震过后,山体崩塌太厉害,加之不断的余震,景区山体石块滚落不停,塌方随处可见,不便行动,他们就只好在距离景区几公里的空旷地带呆了一夜。

“那一夜,我这辈子都不会忘记,每一秒钟都是在惊恐中度过的,好不容易才熬到天亮。夜里,光线昏暗,不时感觉地在抖动,而且轰隆的乱石不停从大山上滚下来。”夏长江

说,返回成都的计划搁浅后,他们只好与其他千余游客一道,暂时返回沟口休息,并筹划最佳撤离方案。

经汶川从成都返回的路线肯定行不通了,正当游客们焦急时,九黄机场那边传来消息,该机场小型飞机可以正常起飞,游客可以经该机场,从西安和重庆方向撤离。

“听到这个消息后,我赶紧与游客商议,并给公司汇报。”夏长江说,后来在旅行社的努力下,他和17位乘客终于拿到了明天上午9:45,从九黄到西安的飞机票。为了尽快带着游客回到南京,夏长江还多方努力,帮游客订到了明天下午5:45,从西安返回南京的机票。

夏长江说,现在马上天黑了,他们只能先呆在九寨沟沟口的空旷地带,“余震还未结束,下午又感觉到了好几次,而且山上滚石的情况从未断过。”由于被困游客太多,饮食成了大问题。为防止意外发生,当地旅馆不让住,旅客们都在车里或是地上露宿,只能靠方便面和纯净水解决吃饭问题。

夏长江说,为保证基本饮食问题,昨天下午,他带着游客,设法弄到了6箱方便面和4箱矿泉水,“我们明天一定得设法撤离,要不然水和食物会成问题,希望不要再发生意外了。”快报记者 李绍富

# LAVIDA 朗逸

## 全球首发 预售启动



LAVIDA朗逸,崭新座驾启动全新时代,汇粹中德顶尖研发团队智慧,即将突破而来:  
德系创新设计,呈现现代俊朗外观;先进人性科技,带来自在驾驭体验;精益求精理念,  
造就德国安全品质。  
敬请登录LAVIDA朗逸官方网站或莅临上海大众汽车特许经销商展厅垂询预订。

800-820-1111  
www.lavidachina.com

北京2008年奥运会汽车合作伙伴  
上海大众汽车